
Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 

Sitzungstag: 23.09.2020       Sitzungsort: AULA GS Lalling 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde den Mitgliedern zugestellt. 

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:

Bauer Robert

Gemeinderäte:
Stangl Josef
Zacher sen. Franz
Berndl Andreas
Schuster jun. Ferdinand
Schaupp Jürgen
Anzenberger Richard
Sigl Michael  
Romeo Christiane 

Eder Helmut
Köppl Markus
Röhrl Friedrich
Zacher Stefan

Schriftführer: 
Obermayer Isabell

Zuhörer
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Zu Beginn der Sitzung gratuliert Bürgermeister Robert Bauer den Gemeinderäten Richard 
Anzenberger, Helmut Eder, Markus Köppl und Franz Zacher nachträglich herzlich zu deren 
Geburtstagen. 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

Das Sitzungsprotokoll der letzten öffentlichen Sitzung ist dem Gemeinderat mit der 
Sitzungsladung zugestellt worden. Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 

Gemeinderat Sigl merkte an, dass GRin Romeo und er in der letzten Sitzung bereits bei 
Punkt TOP 2 b) und nicht erst bei 2 c) anwesend waren.  

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

2. Baugesuche:  

Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

a) Gemeinde Schaufling - Eingabeplanung Hochbehälter Obernberg 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

b) Viktorin Frank – Abbruch einer bestehenden Scheune, Anbau einer Werkstatt mit 
Holzlagerraum sowie einer Dachterrasse an das bestehende Einfamilienhaus in 
Freiberg 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

c) Röhrl Markus – Neubau eines Wohnhauses mit Doppelgarage in Klessing 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

3. Widmung einer Flurnummer zur Ortsstraße Nr. 15 in Ensbach 

Der Gemeinderat beschließt, dass die Flurnummer 509/6, Gemarkung Urlading, zur 
Ortsstraße Nr. 15 gewidmet wird. Die Flurnummer ist nicht im Eigentum der Gemeinde 
Schaufling. Der Eigentümer hat der Widmung zugestimmt. Die Zustimmung mit Lageplan 
liegt dem Gemeinderat vor. 

Die Gemeinde Schaufling übernimmt die Straßenbaulast. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

 2



4. Ergänzungssatzung Schaufling (Bereich Altschaufling) – Billigung des 
Entwurfs 

Der Gemeinderat wird über den vorliegenden Entwurf einer Ergänzungssatzung im 
Bereich Altschaufling informiert.  

Der Gemeinderat billigt den Entwurf in der vorliegenden Fassung. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

- Information über genehmigte Bauvorhaben 
- Information über Art. 49 Gemeindeordnung (persönliche Beteiligung). 
- Aktuelle Situationsbeschreibung über die Wasserversorgungsthematik mit Hinweis 

auf die notwendige Umstellung zur Notversorgungsleitung Lalling. Bürgermeister 
Bauer bittet darum, dass auch der Gemeinderat die Notwendigkeit des 
Wassersparens in der Bevölkerung kommuniziert, um die große Wichtigkeit des 
Themas herauszustellen und die Bevölkerung zu sensibilisieren. Es wird außerdem 
die wassertechnische Brisanz beim Brandfall in Nemering erläutert und in diesem 
Zusammenhang nochmals allen Einsatzkräften und dem Wasserwart für das meistern 
der dortigen Situation gedankt. 

- Information über den Wasserleitungsbau. 
- List-Anwesen: Information über den aktuellen Stand der Planungen. Derzeit laufen 

die Arbeiten der Fachplaner. 
- Informationen zum Stand Planungsarbeiten KiGa-Erweiterung. 
- Terminänderung: Die eintägige Gemeinderatsklausur unter Moderation von Frau 

Rothkopf findet am 31.10.2020 statt. Ein Einladungsschreiben folgt. 
- Sachstandsinformation über den Breitbandausbau. 2. Ausbauphase nähert sich dem 

Ende. Weitere Bedarfsanalyse läuft. 
- Information über Reparaturarbeiten im Zusammenhang mit der Ortsstrasse Sicking. 
- Informationen zu den Sanierungsarbeiten „Nadlinger Bergweg“ sowie der in diesem 

Zusammenhang möglichen kostengünstigen Instandsetzung des „Bierlüßweges“. 
- Grundsätzliche Informationen zum Thema Forstwegebau sowie das Vorgehen in 

Sachen regelmäßige Pflege dieser. Ein weiterer Weg könnte zukünftig im Bereich der 
Kanzel entstehen. 

- Bürgermeister Bauer informiert, dass die ILE Sonnenwald e. V. angeraten hat, aus 
den Reihen der jeweiligen Gemeinderäte der Mitgliedsgemeinden einen ILE-
Beauftragten zu entsenden und bittet die Runde, sich bei Interesse bei ihm zu 
melden. 

- Information zum Thema Mäharbeiten, Thema in einer der kommenden Sitzungen. 
- Information über eine evtl. verspätete Auslieferung des neuen Traktors wegen 

Lieferengpässen aufgrund Corona. Der Gemeinde wird vom Lieferanten bei Bedarf 
als Ersatz ein Leihfahrzeug für den Winterdienst zur Verfügung gestellt. 

- Information zur diesjährigen Adventsaktion. 

7. Anfragen 

Eine gestellte Anfrage bezieht sich auf den nichtöffentlichen Teil. 

gez. Bauer, Sitzungsleiter   gez. Obermayer, Niederschriftsführerin  
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